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今日潍坊

周读

电视购物广告杜绝叫卖

以以后后看看电电视视终终于于可可以以清清净净了了
本报记者 刘蒙蒙

在 不 少 地 方
台、省级电视台存
在各种不同类型的
电视购物广告，不
少 观 众 在 “ 只 卖
998！”这样的惨叫
声中，拿起遥控器
调台，或者离开电
视拿起了鼠标。

令广大观众欣
慰的是，日前，国
家新闻出版广电总
局下发通知，要求
自2014年1月1日起，
全国各卫视频道电
视购物广告杜绝叫
卖，晚间禁播。

姗姗来迟的禁令

针对电视购物广告泛滥问题，
日前，国家新闻出版广电总局下发
通知，名为《关于进一步加强卫视
频道播出电视购物短片广告管理
工作的通知》要求，从2014年1月1日
起，各卫视频道每天每小时播出电
视购物短片广告不得超过1次，每

次不得超过3分钟，每天播出同一
内容的不得超过3次，并且，每天18
点至24点时段内不得播出电视购
物短片广告。

通知还要求，播出电视购物短
片广告要在屏幕右上角明确标注

“广告”字样，并禁止使用“矫形”“塑

形”“透脂”“甩脂”等宣传或变相宣
传丰胸、减肥产品；同时重申，不得
使用新闻采访、主持人主持以及

“叫卖式”夸张配音、语调、动作等
形式进行宣传。

据了解，2009年原国家广电总
局也曾下发《关于加强电视购物短

片广告和居家购物节目管理的通
知》，要求上星频道每天18点至24点
的时段内不得播出电视购物短片
广告，播出机构禁止播出介绍药
品、性保健品和丰胸、减肥等产品
的电视购物短片广告和居家购物
节目。

已有两卫视被罚暂停商业广告

新规施行一个星期时间，针对
各种电视购物广告在内的电视广
告问题，国家广电总局出台的新规
对整顿广告播出乱象是一场及时
雨。效果如何，还真得“别看广告看
疗效”。

8日，广电总局网站挂出通报，

《关于进一步加强卫视频道播出电
视购物短片广告管理工作的通知》
自2004年1月1日实施后，全国各级
卫视频道认真遵照执行，开局情况
良好。但在总局三令五申和多次责
令整改的情况下，截至1月6日凌
晨，新疆兵团卫视播出的“鬼谷子

下山大罐”和“香薰睡眠宝”，四川
卫视播出的“中华玉兔登月紫砂
壶”，时长均超过20分钟，严重违反
了国家新闻出版广电总局有关规
定，在全系统和社会上造成了恶劣
影响。

广电总局根据根据《广播电视

广告播出管理办法》、《广播电视播
出机构违规处理办法》(试行)等有
关规定，作出处罚决定。决定自1月
9日零时至16日零时，暂停四川卫
视所有商业广告播出7天；自1月9
日零时起至24日零时，暂停新疆兵
团卫视所有商业广告播出15天。

《铁路安全管理条例》实施

以以后后坐坐火火车车可可得得规规矩矩些些

在动车组列车上吸烟或者在
其他列车的禁烟区域吸烟，要处
以罚款；火车票、有效证件、持
票人不一致,要承担法律后果；在
铁路线路安全保护区内从事违法
活动,最高可罚款10万元……今年
1月1日起正式施行的《铁路安全

管理条例》，首次从立法角度，
对铁路安全管理的职责分工、内
部环境、外部环境、监督检查等
进行了系统规范。

《条例》中明确了高速铁路
线路安全保护区的范围，增加了
实施火车票实名购买、查验制度

的有关规定，还增加了擅自进入
铁路线路封闭区域、强行登乘、
对高铁距居民小区的距离、在动
车上抽烟等危害铁路安全行为的
处罚都有了详细规定。

在动车组列车上吸烟所产生
的烟雾会直接危及列车正常运

行，并造成安全隐患。《条例》
明确规定，在动车组列车上吸烟
或者在其他列车的禁烟区域吸
烟、从列车上抛扔杂物属于危害
铁路安全的行为，对于违反该规
定的个人，将处500元以上2000元
以下的罚款。

进入2014年，我
们不得不提到的是：

《 铁 路 安 全 管 理 条
例 》( 以 下 简 称《 条
例》)于2014年1月1日
起 施 行 。根 据《 条
例》，在动车组列车
上吸烟或者在其他
列车的禁烟区域吸
烟等1 6种行为属于
危害铁路安全行为。
由公安机关根据违
法情节等将予以“责
令改正”，并对个人
处500元以上2000元
以下的罚款。

乘警：其实极少有人在动车抽烟

《铁路安全管理条例》从开始
实施到现在，已经将近十天了，因
为在动车上吸烟被罚款的人多不
多呢？记者电话采访了青岛铁路公
安处的相关民警，一位姓刘的民警
介绍说，从近两年的情况看来，在
动车上的吸烟的乘客非常少，只有
极个别的人会忍不住。

“动车刚开始运行那会，确实
有乘客会在动车上抽烟，因为他们

坐以前的普通列车习惯了，并不了
解动车运行的原理，更不明白为什
么不能在动车里吸烟。”刘警官说，
通过近几年的大力宣传，并在车厢
里张贴禁烟标志，已经很少有人会
在车厢里抽烟。偶尔有个别躲在厕
所里抽烟的乘客，因为被发现的及
时均没有酿成重大不良后果，所以
乘警会对他们进行说服教育，以后
不能只图一己痛快给其他乘客带

来安全隐患。
刘警官说，《铁路安全管理条

例》实施以后，乘警们在执法过程
中会严格执行其中的内容，在动车
组列车上吸烟或者在其他列车的
禁烟区域吸烟、从列车上抛扔杂物
属于危害铁路安全的行为，对于违
反该规定的个人，将处500元以上
2000元以下的罚款。

除了在动车上吸烟将被罚款

外，新实施的《铁路安全管理条例》
中，还有不少内容是乘客可能会触
及的“雷区”，市民在2014年春运期
间乘坐火车时千万要注意，如增加
了实施火车票实名购买、查验制度
的有关规定，还增加了擅自进入铁
路线路封闭区域、强行登乘、对高
铁距居民小区的距离、在动车上抽
烟等危害铁路安全行为的处罚都
有了详细规定。

在动车上，抽的不是烟是罚款

企业年金、职业年金个人所得税递延纳税优惠政策

老老有有所所依依有有了了更更多多保保障障

自2014年1月1日
起 ， 实 施 企 业 年
金、职业年金 (以下
简称年金 )个人所得
税递延纳税优惠政
策。目前潍坊这一
政策已经实行，作
为养老保险体系第
二梯队力量的年金
制度，在未来一段
时间里，为老有所
依提供了更多的保
障。

据了解，养老保险体系主要包
括基本养老保险、补充养老保险和
个人储蓄性养老保险三个层次，其
中补充养老保险包括企业年金和
职业年金。企业年金主要针对企
业，是指根据《企业年金试行办法》
等国家相关政策规定，企业及其职
工在依法参加基本养老保险的基
础上，自愿建立的补充养老保险制
度。职业年金主要针对事业单位，
是指根据《事业单位职业年金试行
办法》等国家相关政策规定，事业

单位及其职工在依法参加基本养
老保险的基础上，建立的补充养老
保险制度。职工在达到国家规定的
退休年龄时，可以从本人企业年金
个人账户中一次或定期领取企业
年金。年金分成两个部分，一部分
由单位缴纳(单位缴费)，一部分由
个人缴纳(个人缴费)。

“新政策规定单位缴费计入个
人账户时，个人暂不缴纳个税；个
人缴费在不超过本人缴费工资计
税基数的4%标准内的部分，暂从

个人当期的应纳税所得额中扣
除。企业年金或职业年金在进行
基金投资运营获得收益并将其分
配计入个人账户时，暂不征收个
税。个人达到国家规定的退休年
龄领取的企业年金或职业年金
时，则按照工资、薪金所得项目
适用的税率计征个税。以前，国
家在对企业年金收税的时候是在
缴费环节收税，新政策实施后，
年金改为在领取环节按照个人所
得税征收标准收税，也就是所谓

的个税递延。”市地税局有关人
士介绍，一些年金参保者在按规定
扣除各项费用后，剩下的收入没有
那么高，相应的税率可能就会调低
一档，个税负担也会减轻。

王先生所在的企业给他们职
工缴纳年金，作为职工的补充养
老。王先生说，缴纳年金的时候，个
人缴纳个税会少一些，这在一定程
度上能激发个人参与企业年金的
积极性。纳税递延，个人在退休后
也能多领取一部分钱。

在潍坊，基本养老保险已经覆
盖了大部分的就业人群，但补充养
老保险和个人储蓄性养老保险发
展则比较缓慢。只有少数的国有企
业会为职工缴纳年金。

“年金个税递延纳税的政策，
不仅可以让参保者可以延迟纳税。
也可以促进更多的企业实行年金

制度。”一家保险公司的负责人告
诉记者，企业愿意为员工缴纳年
金，员工会多一层养老保障，员工
对企业的忠诚度，对工作的热情
度，都会上升，企业的效益也会上
去。这是一个良性循环。

“目前来看，新政策对个人的
好处会大一点，但从长远来看，对

企业是有利的。”一位业内人士向
记者介绍。年金只有在员工退休、
死亡、出国定居时才能被取出，员
工在企业待的时间越长受益也就
越大。员工离开原单位，如果新单
位也有年金，可将年金转到新单位
的年金计划。办理年金业务的主要
是一些国企，资金雄厚是一方面原

因，另一方面原因是国企一般都有
补充养老计划，这些企业把该计划
转换成了年金。

作为养老保险体系第二梯队
力量的年金制度，在未来一段时间
里，为老有所依提供了更多的保
障。越多的企业加入进来，这种保
障就会形成普惠型的保障。

本报记者 丛书莹 李涛

本报记者 王琳

缴纳年金的个人享优惠个税负担减轻

刺激企业实行年金制度
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